今日天气最高温或冲至25℃

明天冷空气"来袭",可能有降雨,气温将下降8℃至9℃

本报枣庄3月16日讯(记者

赵艳虹) 天蓝日暖,云淡风轻。刚 过去的这个双休日,良好的天气让 人们更乐于走出去,很多市民也在 周末和家人、朋友外出休闲。据枣 庄市气象部门工作人员介绍,17 日,也就是本周第一个工作日当 天,最高温或冲刺到25℃,而到了 18日天气开始"变脸",天气将出现

周末两天,枣庄的天气万里晴 空,暖阳当空,气温毫不费力"撑 杆"跳起。16日,市区最高气温在 23.6℃。然而,早晨气温仍有些偏 低,相比当天最高温16日昼夜温差 达到19.3℃。天气猛地回温,让很 多人不适应。有俗语"二八月乱穿 衣",路上市民的穿着迥异,有的是 穿着春装,有的还在穿着羽绒服。 而目前温暖还没站稳脚跟,昼夜温 差也很大。这样的天气里,要及时 注意天气变化避免过早脱掉棉衣, 一旦气温下降,就难以适应,会使 身体抵抗力下降。

"早晨冷飕飕的,到了中午头 一下子从冬天到夏天了,非常不适 应!"刚从外面晨练回家的市民李

先生,体验到一天"由冬入夏"的感 觉。近期,受到暖脊影响,加上晴好 天气里地面吸收太阳辐射快,使得 气温快速上升。可毕竟现在还不到 春天,这样的温暖不会长久。按气 象学上划分,连续5天,日平均气温 在10℃以上,才是春天到来的标 志。虽说最高气温超过了20℃,而 最低气温却只有4.3℃,所以春天

还没有真的到来。

同时,这样温暖的天气形势并 不长久,可谓是昙花一现。本周冷 空气还将"串门",18日夜间开始有 一次降雨天气,随着降雨的结束, 降温将达到8℃至9℃,局部最低温 度将跌至0℃左右。据工作人员介 绍,从常年情况来看,一般在"清 明"节气前后能真正进入春天。



16日,暖阳当空,市民纷纷走出家门,感受春的温暖。 本报记者

称计价器坏了 的哥多收车费

运管部门:计价器坏了还上路运营属违规行为

本报记者 刘婷婷

本是6元的路程,司机却要收十元

出租车行 业一直备受市 民关注,近日 一市民反映, 薛城区一出租 车司机以计价 器坏了为由, 本是6元起步 价却向乘客索 要10元钱。16 日记者获悉, 计价器坏了, 出租车不可正 常运营,乘客 发现需及时举

根据《枣庄市出租汽车客运管理 办法》的要求,计价器出现异常时,需 进行维修正常工作后方可上路,否则 属于违规运营。在记者随机采访中发 现,对于这一规定多数市民并不知 晓,市中区李先生表示,上车时司机 又不会主动告诉计价器坏了,只有在

下车付钱时,司机才会告知计价器坏 了,但那个时候都已经乘完车了不付 钱太不地道了。记者了解到,很多出 租车都会抓住乘客的这种心理,从而 以计价器坏了为由,达到目的后向乘 客索要不合理的车费。市中区的刘女 士告诉记者,她在薛城区搭乘一辆出

租车,达到目的地后,便以计价器坏 了为由索要10元钱,根据刘女士平时 乘车经验,她所搭乘的路段也就是起 步价6元钱。为此记者联系到枣庄市 运管处,其工作人员李先生表示,计 价器坏了却上路运营属于违规行为, 乘客有权举报或拒付租金。

治理出租车乱象,乘客也应担负起监督责任

出租车行业与市民的生活息息 相关,但是当其影响到我们的生活 时,乘客应担负起有效的监督责任, 从而让出租车行业履行好服务义务。 16日记者获悉,很多乘客在面对出租 车违规运营时只会得过且过,没有担 负起合理的监督责任。薛城区市民胡

先生表示,乘车时经常会遇到司机不 打表或拒载现象,但当时一忍就过 了,不再追究其责任。采访中多数乘 客表示,当司机违规时,乘客很少主 动举报,而是忍气吞声。市中区李先 生表示,有时候认为没有必要因为十 几元钱而与司机发生争执。

枣庄市运管处李先生表示,正是 由于乘客的得过且过才让出租车行 业经常出现违规现象,且不易治理, 是因为乘客没有起到有效的监督责 任,而是纵容了司机的过错。这样不 仅维护不了自己的合法权利,也破坏 了出租车行业的运营环境。

清明小长假火车票今起开售

期间,小车上高速可继续享受免费通行

本报枣庄3月16日讯(记者

李婷婷) 16日,记者从枣庄火车 西站获悉,3月17日开始,铁路将 通过网络和电话发售清明小长 假火车票,准备利用清明三天假 期探亲、外出的旅客,可提前购 票,以免耽误行程。

据了解,根据放假安排,今 年清明小长假日期为4月5日至7 日。目前互联网(含手机购票)和

电话订票的预售期为20天(含当 天),火车站售票窗口、代售点、 自动售票机预售期均为18天(含 当天)。按照这一预售期推算,17 日起,旅客则可以通过中国铁路 客户服务中心网站或拨打订票 电话预订清明小长假首日,即4 月5日的火车票。

据车站工作人员介绍,清明 小长假时间较短,铁路旅客将以 中短途扫墓及探亲、旅游流为 主,客流主要集中在青岛、烟台、 济南等省内线路,以及北京、太 原、郑州、天津、唐山、上海等中 短途方向,因此预计清明小长假 期间前往以上方向的车票会比 较紧俏,因此车站工作人员提醒 市民在确定行程后可提前购票, 以免耽误出行。

同时,采访中记者了解到,

根据交通部发布的《重大节假日 免收小型客车通行费实施方 案》,清明节属于四个免费通行 的重要节假日之一,因此按照规 定,放假期间高速公路将继续对 小车(7座及7座以下)实施免费通 行。"由于今年清明节遇周末,将 连歇三天,除了周六日外,周一 补休一天,放假期间高速路将免 费通行。"工作人员说。

扫码才优惠 老年人挺不满

本报枣庄3月16日讯(记者 韩 15日上午,家住市中区的孙阿 姨在商场购物时发现,为了吸引顾 客关注其官方微信,商场正在做扫 码加关注送抽纸活动。但是因为老 人都不会这些"高科技",为此,孙阿 姨认为,商场在做这类活动时应考 虑老人同样作为消费者的权益。

据孙阿姨介绍,因为平时在 些店面、商场消费的时候,总会发现 有年轻人对着一个叫"二维码"的东 西使用手机软件扫描,扫成功后就 会有小礼品,或者有打折优惠。但 是,作为老年群体并不会使用这类 的"高科技",就没有机会去享受这 种消费优惠。"当时,我一个老姐妹 还生气的和商场工作人员吵了起 来,就觉得年纪大跟不上潮流了,这 还被潮流嫌弃了,连消费都是年轻 人能够享受优惠。"孙阿姨说。而商 家介绍,因为扫二维码加微信活动 主要还是针对能够使用智能手机软 件的消费者,并且只有习惯使用相 关手机软件的消费者才会在加上商 场微信后了解商场信息,进而到商 场消费。这也是顺应潮流的一种营 销方式,并不存在年龄歧视。

据了解,在央行发布通知叫停 的支付宝、二维码支付后,主要受影 响的还是线下业务,即线下收款及 付款环节,线上二维码不受影响,商 家的扫码优惠活动还是可以照常宣 传使用。

为躲电动车 货车撞上半挂车

本报枣庄3月16日讯(记者 袁 通讯员 季克艳) 3月14日,薛 城区邹坞镇北陈郝加油站路东一 侧,一辆小货车为躲避突然出现的 电动车,结果撞上了一辆大型半挂 车。驾驶员被困车内,所幸救援人员 及时赶到动用救援机械将受困者救

3月14日9时许,枣庄市薛城区 邹坞镇北陈郝加油站路东一侧发生 一起交通事故,一名驾驶员被困车 内,薛城区消防大队接到报警后赶 赴现场。据参与救援的消防人员表 示,在事故现场一辆载有石灰的小 货车与一辆半挂车发生相撞,导致 小货车驾驶室被撞变形,驾驶员被 困车内因伤无法动弹。经现场目击 人员描述得知,事发前这辆装载了 货物的小货车本来按照车道正常行 驶,结果从路边突然驶出来一辆电 动三轮车,为了躲避这辆电动三轮 车小货车一瞬间开到了旁边的车道 上,却不想撞上了迎面驶来的大货 车。在强大的冲击力下,小货车的后 货架被装载的石灰石打烂,大挂车 的左前部受损但并不严重。

为及时营救确保被困人员的生 命安全,救援人员决定动用救援机 械进行破坏性救援。经过官兵们20 分钟的努力,被困驾驶员被成功救 出,并转交于现场医护人员送至医